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~ Recommandations :

Présentez unc copic propre et bien rédigée. Veillez au respect du bon déroulement ds exat

Utilisez vos propres outils (caleulatrice, stylos, crayons, ...). L'utilisation du portable n’est f\as aulQgseée,
Les réponses aux questions dotvent &tre bréves, concises et argumentées. Justifiez par le caleul les résul ouvgh.

&

1. Que représente le point d’inflexion sur une courbe de productivité totale ?
2. Un producteur peut-il produire avec un méwau de Rd (CT) des volumes de production

I.  Questions du cours : ..........06 points. / 2

différents ? Donnez une réponse explicite.

II. La fonction de production: .......... 07 points.

soit P = f(k,[)=3k 07 0% I'expression de la quantité p obtenue par un producteur rationnel

qui utilise les facteurs K et L. Les prix de ces facteurs sont: Px = 10 DA ot P, = 8 DA et les ressources du
producteur sont : Rd=CT = 1 820 DA

L Trouvez, par la mét de Lagrange, les quantités £ et [ qui maximisent le niveau de la

production totale. 0

Donnez les coordonnées de deux points sur la droite d’iso-coiit (autres que les deux extrémi és@
Quelle est la valeur du multiplicateur de Lagrange ? Trois chiffres aprés la virgule.
Quel est D’effet d’une hausse des ressources disponibles de 100 ®* sur le niveau de la production ? @

Quel est le niveau des Rd nécessaire pour obtenir 40 unités supplémentaires de P ?-

N
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[II.  Les fonctions homogénes : ......... .07 points.
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Soit une fonction de production telle que': pP= ]: ( > ) - y k
2 .

1. Est-ce que p est une fonction de production homogene ? Démonirez. @

2. Si Oui quel est son degré d’homogénéi@elle est la nature des rendements d'échelle pour
043
/

cette fonction ?
3. Calculez la valeur de I’élasticité de 1a production par rapport au facteur L.

4. Quelle serait la variation de la prodtotale lorsque la quantité du facteur travail augmente de

20 % et le capital reste constant ? w

S. Quelle serait la variation de la production lorsque le producteur triple les quantités de facteurs K et

L simultanément ? Expliquez.

6. Quelle est la variation nécessairg.du facteur L pour pouvoir accroitre la production de 70% toutes

choses égales par ailleurs ? w
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